
کدام گزینه دربارۀ همسانه سازی درست است؟ 1

کدام گزینه دربارۀ یاخته های بنیادی صحیح است؟ 2

چند مورد در مورد دوره های زیست فناوری درست است؟ 3
الف)  در دورۀ نوین، ماده ای تولید شد که می تواند یاخته ی تراژنی را از یاختۀ غیر تراژن

جدا کند.
ب) آمیلاز می تواند بر روی یکی از محصولات دورۀ کلاسیک تأثیر بگذارد.

پ) باکتری با اکسید اتانال، محصول دورۀ سنتی را تحت تاثیر قرار می دهد.
ت) از جاندار تولید کنندۀ آمیلاز مقاوم به گرما، می توان در زیست شناسی نوین استفاده

کرد.

در مورد گوارش جاندار مهاجم غوزۀ پنبه کدام درست است؟ 4

جداسازی یک یا چند ژن همسانهبرای تولید انبوه ژن به کار می رود.
سازی نام دارد.

دنای مادۀ وراثتی در داخل سلول
آماده می شود.

هدف از استفاده از آن تولید دنای
ناخالص است.

یاخته های تمایز یافته ای هستند که به مقدار کم تکثیر می شوند.

به دو دستۀ بالغ و جنینی تقسیم می شوند.

فقط می توانند به یاخته های مشابه تبدیل شوند.

تنها موارد استفاده برای تکثیر سریع یاخته ای هستند.

1234

آمیلاز بزاق در نفوذ به غوزه نقش دارد.

پس از محلی که برای ذخیرۀ موقت غذا است، گوارش شیمیایی آغاز می شود.

معده با آنزیم های خود، محل گوارش شیمیایی و مکانیکی غذاست.
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در مورد لولۀ گوارش جاندار مهاجم به غوزۀ نارس پنبه کدام درست است؟ 5

6 در مورد یاختۀ لولۀ گوارش جاندار مهاجم به غوزۀ پنبۀ مهندسی نشده کدام
درست است؟

کدام گزینه دربارۀ انسولین نادرست است؟ 7

راست روده مواد دفعی حاصل از گوارش و لوله های مالپیگی را از بدن دفع می کند.

قسمتی که قبل از قسمت دندانه دار قرار دارد، محلی برای آسیاب کردن غذاست.

قسمتی که بعد از اتصال لوله های دفعی قرار دارد، محل دفع آب اضافی است.

قسمتی که می تواند آنزیم ترشحی تولید کند، می تواند ماده ای کشنده را فعال
کند.

قسمتی که در آن گوارش مکانیکی آغاز می شود، در نفوذ به غوزۀ نارس نقشی
ندارد.

می تواند آنزیم های گوارش شیمیایی را به محل گوارش مکانیکی تخلیه کند.

+NADبا تغذیه از غوزه، مراتب احیای  را متوقف می شود.

، کربن دی اکسید مصرف کند. Aمی تواند با تبدیل پیروات به استیل کوانزیم 

ATPمواد دفعی را فقط با مصرف  درون بری کند.

زنجیر   نوترکیب همانند زنجیرۀ  نوترکیب حاصل فعالیت همزمان رناتن و
رنابسپاراز است.

AB

زنجیرۀ  انسانی همانند زنجیرۀ  انسانی، از طرف آمینی به زنجیرۀ  متصل
شده است.
ABC

یک مولکول پیش هورمون برخلاف یک مولکول هورمون نوترکیب با یک بار ترجمه
تولید شده است.

هورمون گرفته شده از گاو برخلاف هورمون گرفته شده از باکتری می تواند پاسخ
ایمنی ایجاد کند.
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کدام گزینه به درستی بیان نشده است؟ 8

چند مورد دربارۀ جاندار مهاجم به غوزۀ پنبه نادرست است؟ 9
الف) هنگام ترشح مواد دفعی به لوله های دفع کننده، بر غلظت فسفات یاخته افزوده

می شود.
ب) رابطۀ آن با گیاه  دارای غوزه برای اولین بار در سطح اجتماع بررسی می شود.

پ) انتقال همولنف به یاخته ها از قلب به طور مستقیم صورت می گیرد.
ت) مجاری تنفسی به تعدد چین خورده اند.

ث) یکی از راه های مقابله با آن دانستن نحوۀ تولیدمثل آن است.

در مهندسی ژنتیک هر  ..................  را ندارد. 10

اینترفرون  .................. تولید شده با مهندسی پروتئین  ..................  11

جانداری که دنای آن به غشا متصل است، می تواند محصول دورۀ سنتی
زیست شناسی را دچار تغییر کند.

با استفاده از فنون دورۀ کلاسیک می توان، آزمایش مزلسون و استال را انجام داد.

یکی از محصولاتی که فقط در دورۀ نوین تولید شد می تواند با پیوند پپتيدی
ساختارهایی را ایجاد بکند.

آغاز دورۀ نوین با انتقال ماده ای بود که ایوری ماهیت آنرا کشف کرد.

3214

ناقل در محیط کشت، توانایی مقابله با آمپی سیلین

آنزیم اتصال دهنده، توانایی ایجاد پیوند بین هیدروکسیل و فسفات

یاختۀ تراژن، جایگاه تشخیص آنزیم

باکتری دارای ژن مورد نظر، توانایی تکثیر سریع

Iنوع  - با رناتن های یاخته های آلوده به ویروس تولید شده است.
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یاخته های بنیادی کبد در کدام گزینه زیر نقش ندارند؟ 12

برای تولید پیش سم توسط پنبه  ..................  13

کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ 14
«پیش سم  .................. سم .................. »

Iنوع  - می تواند یاخته ها را در برابر سینه پهلو محافظت کند.

IIنوع  - می تواند از یاخته هایی که از تیموسین تأثیر گرفته اند نیز ترشح شود.

نوع  - توانایی تأثیر بر یاخته هایی که نقاط وارسی آنها دچار مشکل شده است،
ندارد.

II

تشکیل کیلومیکرونانعقاد خون

کاهش احتمال انسداد رگیکاهش احتمال تصلب شرایین

فعالیت لیگاز قبل از برش دهنده صورت می گیرد.

فعالیت دنابسپاراز قبل از اتصال دهنده صورت می گیرد.

ایجاد منفذ در غشا ناقل قبل از تشکیل دنای نوترکیب صورت می گیرد.

استفاده از آمپی سیلین بعد از بررسی ایمنی زیستی صورت می گیرد.

همانند - توانایی تخریب یاخته ها را دارد.

برخلاف - درون جاندار دارای ژن آن دیده می شود.

همانند - حاصل یکبار ترجمه با رناتن پیش هسته ای است.

برخلاف - به دستگاه دفع مواد مهاجم نیز آسیب می زند.
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کدام گزینه جای خالی عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ 15
«هر یاخته ای که .................. قطعاً .................. »

1( ( 2( ( 3( (

4( (

کدام گزینه دربارۀ شکل مقابل به درستی بیان شده است؟   16

آمیلاز که گوارش شیمیایی را در دهان آغاز می کند ..................  17

در همسانه سازی دنای نوترکیب را دریافت می کند - پادزیست را در همان محیط
کشتی که شوک به آن وارد شده دریافت می کند.

در همانندسازی حداقل یک جایگاه آغاز همانندسازی دارد - توالی اختصاصی برای
3اتصال آمینواسیدها را با رنابسپاراز  تولید می کنند.

در همانندسازی پادزیست را به مواد قابل استفاده تبدیل می کند - در نهایت دنای
کمکی اش با برش دهنده، خطی می شود.

در همانند سازی پیوند هیدروژنی بین باز  و  ایجاد می کند - دنای خود را به 
عنوان پیش مادۀ هلیکاز قرار داده است.

AT

تعداد جایگاه
تشخیص

آنزیم برش 
( دهنده در (
قطعاً بیشتر از

) است. )

1

2

شوک الکتریکی
( در دیوارۀ (

جهت نفوذ
دنای نوترکیب
اتفاق می افتد.

1

هورمون اتیلن
می تواند با

تأثیر بر مورد (
( ) ، مورد (

را به وجود آورد.
34

در یاخته های (
) بر خلاف

( یاخته های (
تنوع در بیان
ژن دیده می 

شود.

4
3

می تواند به صورت غیرفعال به قسمت ابتدای رودۀ باریک ترشح شود.
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A

B

C

D

E

چند مورد دربارۀ شکل زیر به نادرستی بیان شده است؟   18
الف) یاخته های  همانند  می 

توانند در مهندسی بافت جنینی مورد
استفاده قرار گیرند.

ب) یاخته های ژن  نمود مشابه با
یاخته های  دارند.

پ) کیسه چه آنزیمی  باعث نفوذ
به درون یاخته های فولیکولی  می 

شوند.
ت) یاخته های   می توانند زمان کمتری را دراز نقطۀ  چرخۀ سلولی، گذرانده و تقسیم

شده باشند.
ث) یاخته های  برخلاف E قادر به تشکیل همۀ بافت های جنین هستند.

هر یاخته ای در جنین که ..................  19

نوع پیوندی که ..................، با سایرین تفاوت دارد. (باتغییر) 20

و ح ر ری ب رو ی ب ب ل یر ور ب و ی

PHمی تواند با مهندسی ژنتیک محدود  بهینه خود را افزایش دهد.

نمی تواند بسیاری از مراحل تولید صنعتی را ممکن سازد.

سرعت کمتری در اتصال به پیش ماده دارد.

DE

C

A

B

A

CG1

D

1234

می تواند به یاخته های جفتی و پرده ها تمایز یابد، منشاء از تودۀ داخلی بلاستولا
دارد.

می تواند به یاخته مخطط تمایز یابد، در قبل از تقسیم میتوز  را به طور کامل
گذرانده است.

G1

می تواند روی داربست برای کشت بافت قرار گیرد، تمایز نیافته است.

ژن نمود یکسان با مورولا دارد، می تواند انرژی را به صورت گرما آزاد کند.

 توسط آنزیم هلیکاز شکسته می شود .
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کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ 21
«در فناوری مهندسی پروتئین و بافت، .................. .»

کدام گزینه، عبارت زیر را در مورد روش های مهندسی ژنتیک به درستی تکمیل 22
می کند؟

« در طی تولید اینترفرون در باکتری .................. تولید انسولین در باکتری، .................. .»

کدام گزینه، به ترتیب در ارتباط با «تشکیل دنای نوترکیب» و «وارد کردن دنای 23
نوترکیب به باکتری» صحیح است؟

P در جایگاه  ریبوزوم تشکیل می شود.

RNAتوسط  پلی مراز شکسته می شود.

توسط همۀ آنزیم های برش دهنده شکسته می شود.

یاخته های بنیادی بالغ در هر اندام در صورت تمایز فقط به یاخته های بافتی همان
اندام تبدیل می شوند.

یاخته های تودۀ داخلی بلاستولا قادر به تشکیل همۀ بافت ها در بدن جنین
هستند.

یاخته های بنیادی بالغ در بافت های مختلف مستقر هستند و در مغز استخوان
مشاهده نمی شوند.

تغییرات در فرایند مهندسی پروتئین ها ممکن نیست سرعت واکنش ها را تغییر
دهد.

همانند - پیوند های اضافی تولید می 
شود.

برخلاف - پروتئین صرفاً به صورت
غیرفعال تولید می شود.

همانند - مولکول حاصل، با انواع مورد
استفاده در بدن تفاوت دارد.

برخلاف - مولکول پیش ساز به طور
طبیعی تولید می شود.

برش جایگاه تشخیص مستقر در ژن مطلوب - استفاده از شوک حرارتی

از بین رفتن باکتری های حساس به پادزیست (آنتی بیوتیک) - تجزیۀ پیوند های
فسفو دی  استر و هیدروژنی

ایجاد برش در ناقل همسانه سازی - ایجاد منفذ در دیوارۀ باکتری به کمک مواد
شیمیایی
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پیش مادۀ کدام دو آنزیم مشابه یکدیگر نمی باشد؟ 24

کدام مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل نمی کند؟ 25
«به طور معمول،  ..................»

فناوری زیستی نمی تواند ..................  26

با توجه به مراحل مهندسی ژنتیک کدام مرحله دیرتر از سایرین رخ می دهد؟ 27

افزایش فعالیت آنزیم دنابسپاراز ( پلیمراز) - شکل گیری منافذی تنها در
غشا به کمک شوک الکتریکی

DNA

دنابسپاراز - 
ECOR1

لیگاز -
دنابسپاراز

رنابسپاراز -
لیگاز

- 
لیگاز

ECOR1

ECOR1

در هر محل اثر خود  انتهای
چسبنده تشکیل می دهد.
در سیتوپلاسم باکتری ها توسط2

ریبوزوم های آزاد تولید می شود.

باعث شکسته شدن پیوند فسفودی 
استر و هیدروژنی می شود.

بر دنای حلقوی و خطی می تواند اثر
داشته باشد.

پیش مادۀ ریبونوکلئوتیدی را به
آمینواسیدی تبدیل کند.

تغییر در نوع و تعداد آمینواسید 
های پروتئین ها ایجاد کند.

سرعت تولید پروتئین ها را افزایش
بدهد.

ساختار مادۀ ژنتیکی یاخته ها را
تغییر بدهد.

DNAایجاد انتها های چسبنده در مولکول  با طول یکسان

برقراری پیوند فسفودی استر بین نوکلئوتید های دیسک و دنای خارجی

کنترل مقاومت باکتری های دریافت کنندۀ دنای نوترکیب در محیط حاوی پادزیست

ایجاد شوک الکتریکی یا شوک حرارتی، به منظور ورود دنای نوترکیب به یاختۀ
میزبان
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کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟ 28
«یاخته های بنیادی .................. یاخته های بنیادی .................. امکان دارد .................. .»

در تغییر .................. مهندسی پروتئین قطعاً ..................  29

کدام گزینه دربارۀ آمیلاز مهندسی شده درست است؟ 30

جنینی، برخلاف - بالغ - فقط در بدن یک زن بالغ برخلاف مرد بالغ دیده شود.

بالغ، برخلاف - بلاستولا - به مقدار کمی در محیط کشت آزمایشگاه تکثیر شوند.

مورولا، برخلاف - بالغ - در آزمایشگاه، همۀ انواع یاخته های جنین را تولید کنند.

مغز استخوان، همانند - مورولا - پس از برداشت و کشت، به یاخته های کوریون
(برون شامه) تمایز یابند.

جزئی - تعداد پیوند فسفو دی استر کمتری نسبت به تغییر عمده شکافته می شود.

عمده - با تغییر تعدد جابه جایی ریبوزوم هنگام ترجمه همراه است.

جزئی - تغییرات ایجاد شده توانایی ایجاد تغییر در نحوۀ آرایش زیرواحدها را دارند.

عمده - بین ژن های رمزکنندۀ پروتئین های مهندسی شدۀ توالی بین ژنی است.

در اثر تغییر در رنای پیک تولید کنندۀ آن، خطر ایجاد آلودگی کمتر شده است.

تغییر مهندسی شده در ساختار اول آن مدت زمان استفاده از آن را کاهش
می دهد.

برخلاف همۀ آمیلازهای طبیعی در واکنش های گرمازا استفاده نمی شود.

در بسیاری از مراحل صنعتی همراه با خنک کردن محیط واکنش استفاده می شود.
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